



PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNIȚI-VA!

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deva

Zina Noastră

Organ al Comitetului Raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului Popular Raional

ANUL VI Nr. 47 (333)

SIMBĂTĂ 30 IULIE 1955

4 pagini 20 bani

IN INTERIORUL ZIARULUI:

- Tot sprijinul brigăzilor artistico de agitație (pag. 2-a)
- Viața de partid — Primirea candidaților de partid — sarcină permanentă și de mare însemnătate (pag. 3-a)
- Căminele culturale în sprijinul campaniei agricole de vară (pag. 3-a)

Să intensificăm întrecerea pentru cât mai multe acumulări socialiste

Apropierea zilei de 23 August face ca în întreprinderile din raionul nostru întrecerea socialistă să se desfășoare mai intens. Fiecare colectiv de muncă și-a ales ca obiectiv principal realizarea a cât mai însemnate acumulări socialiste peste plan. În acest scop s-a intensificat lupta pentru sporirea producției, productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

Acolo unde participanții la întrecere sînt sprijiniți efectiv, unde li se creează toate condițiile pentru folosirea deplină a capacității de producție a agregatelor și utilajelor, rezultatele sînt din cele mai frumoase.

Laminatorii Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” s-au angajat de pildă să dea patriei pînă la sfîrșitul anului acumulări socialiste peste plan ce valorează sute de mii de lei. Cele 3 schimburi de laminatori conduse de maistrii Andreșescu Gheorghe, Constantin Petru și Trifu Iosif, care se găsesc în întrecere, muncesc în așa fel încît fiecare tînde să se mențină fruntaș. De la începutul lunii iulie pînă în prezent, rezultatele celor două schimburi de laminatori se aseamănă întru totul; ambele și-au depășit graficul de producție cu 5,3 la sută. Exemplul lor impulsionează și schimbul condus de tovarășul Trifu Iosif care în aceeași perioadă și-a realizat graficul de producție în proporție de 102,8 la sută.

Munca insuficientă a întregului colectiv din acest sector a făcut de asemenea ca productivitatea muncii să crească în perioada amintită cu 12,99 la sută față de cea planificată, iar prin reducerea prețului de cost să se obțină acumulări în valoare de 91.500 lei. Aceste succese au fost posibile, deoarece intensificarea întrecerii socialiste a constituit o preocupare de seamă a comitetului sindical din sector, sprijinit și îndrumat fiind în permanență de organizația de partid.

În cadrul întreprinderilor din raionul nostru sînt imense rezerve interne, care au fost în bună parte descoperite și valorificate. În această privință s-a dovedit o preocupare față de ridicarea calificării muncitorilor, față de buna organizare a locului de muncă, etc. Spre exemplu, brigada de lăcătuși montori de pe șantierul 2 montaj I.C.S.H., condusă de tovarășul Voicu Ioan, și-a organizat munca pe 3 echipe, fiecare din ele răspunzînd de cîte o operație în executarea construcțiilor metalice. De remarcat este faptul că toți tinerii din această brigadă, calificați la locul de muncă, au reușit să obțină indici de îndeplinire a planului lunar cuprinși între 180 și 200 la sută, iar lucrările să corespundă întocmai cerințelor tehnice de execuție. Exemple asemănătoare sînt multe în cadrul I.C.S.H.-ului.

La minele de fier Ghelar și Teliuc sînt echipe, brigăzi, și orizonturi, din a căror activitate a fost înlăturată metoda de muncă în salturi, fapt ce a făcut ca ele să îndeplinească în fiecare lună planul de producție cu 6-8, sau chiar 11 zile înainte de termen.

Dorința de a realiza cât mai multe acumulări socialiste peste plan, a făcut ca și muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei „Victoria” Călan, să desfășoare întrecerea socialistă cu mai mult elan, iar ca rezultat, în perioada 1-27 iulie ei au adus întreprinderii acumulări în valoare de peste 99.000 lei.

Nu același lucru s-a întîmplat la oțelăria Siemens Martin din combinat, unde în perioada 17-23 iulie, procentul de rebut a fost de 6,54 la sută. Cauzele sînt determinate mai ales de încălcările disciplinei tehnologice și de producție, de conducerea necorespunzătoare a producției, de asaltul în muncă la sfîrșit de lună și de lipsa de control tehnic calificat. La această situație s-a ajuns prin faptul că nici organizația de partid de la oțelărie nu a controlat și nu a analizat cu regularitate, în aprofundime, activitatea conducerii secției pe care trebuia să o ajute să-și îndeplinească cu spirit de răspundere sarcinile ce îi sînt încredințate.

O situație asemănătoare găsim și la atelierele C.F.R. Simeria, unde — cu tot ajutorul dat — comitetul de întreprindere (președinte tovarășul Cizmaș Victor) nu s-a trezit încă la realitate. Aici, responsabilii de grupe și președinții comitetelor de secții nu sînt în deplină măsură la întrecerea socialistă. Ca urmare, nici rezultatele nu se cunosc.

Acolo unde se manifestă încă astfel de lipsuri, organizațiile de partid trebuie să lupte împotriva lor, să atragă în această luptă organele sindicale, în a căror sarcină stă conducerea și dezvoltarea întrecerii socialiste. Organele sindicale trebuie să fie factorul mobilizator al maselor de oameni ai muncii în lupta pentru sporirea acumulărilor socialiste la fiecare loc de muncă, să arate muncitorilor prin toate mijloacele căile ce duc la astfel de succese. Fiecare muncitor, tehnician și inginer, trebuie să fie preocupat de creșterea productivității muncii, reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității produselor etc. Numai astfel vor putea contribui la realizarea a cât mai multor acumulări socialiste peste plan, după cum fiecare colectiv de muncă din întreprinderile raionului nostru s-au angajat să le dea patriei în cinstea zilei de 23 August.

Pentru succesul deplin al strîngerii recoltei

Indemnul comuniștilor

În comuna Streisîngeorgiu a început treierîșul. Cunoșcînd că strîngerea recoltei este o muncă ce nu poate întîrzia, comuniștii de aici au îndemnat țărani muncitori să folosească fiecare zi bună de lucru pentru recoltarea păioaselor la timp și fără pierderi. Alăturîndu-se acestui indemn, țărani muncitori au pornit la recoltatul grîului și secarei îndată ce au dat în pîrgă, reușind ca pînă la data de 28 iulie să strîngă grîul și secara de pe o suprafață de 770 ha. În fruntea acestor munci s-au situat țărani muncitori din satul Streisîngeorgiu, care au și transportat la aria nr. 1 mari cantități de păioase, începînd de îndată și treierîșul. Printre primii care au treierat și depozitat grîul din noua recoltă se găsește și țărănul Barabaș Ludovic, care a obținut o recoltă de 1.955 kilograme la hectar.

Muncă în comun

Măsurile ce au fost luate din vreme în ceea ce privește folosirea din plin a secerătoare-legătoare primite de la S.M.T., precum și a mijloacelor de recoltare existente, membrii întovărășirii agricole „16 Februarie” din comuna Cristur au terminat în numai cîteva zile secerîșul tuturor păioaselor. Pentru ca ploile abundente ce au căzut în ultima vreme să nu producă stricăciuni recoltei, țărani muncitori din cadrul acestei întovărășiri, au trecut cu toate forțele la transportul snopilor la arie, reușind într-un timp record să puie în stoguri comune întreaga recoltă din noul an.

În ziua de 23 iulie, întovărășiiți au început treierîșul orzului. Primele boabe obținute din noua recoltă de orz, au fost predate statului. În prezent, membrii acestei întovărășiri dau bătălia treierîșului grîului, pe care s-au hotărît să-l termine pînă la 31 iulie.

Munca în comun de la însămîn-

țare și pînă la recoltare, a făcut ca membrii întovărășirii agricole „16 Februarie” din comuna Cristur să obțină cantități însemnate de orz și grîu, care depășesc cu mult pe cele obținute de țărani cu gospodării individuale. În executarea lucrărilor de recoltare și treierîș, s-au evidențiat întovărășiiți Lăscău Iosif, Zeszoși Maria, Cozma Ambrozie, Trifu Abel, Furca Sigismund și alții.

IACOB LADISLAU

correspondent voluntar

Sprijin în muncile agricole

În muncile agricole de recoltare, fiecare zi bună de lucru este hotărîtoare. În timp ce pe ariile din satele vecine batozele despart boabele arii de spice, pe tarlalele gospodăriei agrozootehnice „Minerul IV” din Călan, se duce o susținută muncă pentru întreprinderea culturilor prășitoare. Aici, muncitorii gospodăriei sînt sprijiniți în muncă de utemiști, elevi și salariați din comerțul cooperatist din Călan. Datorită acestor munci, pînă în seara zilei de 27 iulie, prașila 3-a a fost executată pe o suprafață de peste 25 hectare cultivate cu cartofi și sfeclă furajeră. Utemiștii de la uzina „Victoria” Călan au plivit peste 500 m. p. de teren însămînțat cu cartofi și sfeclă, iar elevii școlii profesionale au prășit peste 1,5 ha cu sfeclă. Exemplul lor a fost urmat și de salariații cooperativei „Muncitorul” Călan, care au prășit într-o singură zi cea 2.000 m. p. teren cultivat cu sfeclă și cartofi.

Să se deschidă

chioșcuri la arie

Un sprijin prețios în campania de treierîș, sînt chemate să-l dea cooperativele de consum. Prin deschiderea de chioșcuri la arie pe tot timpul acestei campanii, ele au sarcina să aprovizioneze pe producătorii agricoli cu bături răcoritoare, produse zaharoase, unelte agricole, etc.

Față de importanța pe care o prezintă amenajarea chioșcurilor la arie, Uniunea raională a cooperativelelor de consum Hunedoara (președinte Enghi Iuliu) manifestă un total dezinteres. Deși la data de 27 iulie funcționau în raion mai multe batoze pe ariile ce au fost amenajate din timp, totuși conducerea Uniunii raionale a cooperativelelor de consum din Hunedoara nu au deschis nici un chioșc.

Pe bună dreptate țărani muncitori își pun întrebarea: cum înțelege Uniunea raională a cooperativelelor de consum să sprijine efortul țărănilor muncitori în strîngerea recoltei la timp și fără pierderi?!

Batozele să funcționeze

cu întreaga lor capacitate

În comuna Simeria recoltatul păioaselor se apropie de sfîrșit. Pînă în ziua de 27 iulie, în această comună s-a secerat 98 la sută din suprafața cultivată cu păioase. Mulți dintre țărani muncitori din satele Uroi și Cărpiniș au terminat printre primii secerîșul și au transportat snopii la arie. Cu toate că batozele au sosit pe arie, totuși treierîșul nu a putut începe, din cauză că comitetul executiv al sfatului popular comunal nu a luat măsuri corespunzătoare pentru a asigura funcționarea batozelor. În ziua de 27 iulie, zi bună de treierîș, președintele sfatului popular Florian Simion umbra după delegați, în timp ce batozele stăteau.

Felul cum muncește Comitetul executiv al Sfatului popular din Simeria, reiese și din faptul că unele batoze funcționează sub capacitatea lor. De pildă, batoza de pe aria nr. 1 din Biscaria, cu o capacitate zilnică de treierîș de 14.000 kilograme, a treierat în două zile o cantitate de grîu extrem de mică, din cauză că țărani muncitori n-au fost sprijiniți să-și transporte grîul la arie.

O ÎNTÎLNIRE NEOBIȘNUITĂ

Din pinza norilor plumburii, țeșută deasupra Hunedoarei, a început să cadă o ploaie măruntă. În gara de vest a Hunedoarei mai mulți tineri așteptau. Cine sînt și pe cine așteaptă?!

— Tovarășe Bogdan ce-o fi de nu vine trenul ăsta odată? E deja ora 11 și trebuia să sosească de o jumătate de oră!

— Poate vine mai tîrziu. Cu timpul ăsta...!

Nu se poate! Dacă mineri spun un cuvînt, apoi ăla e cuvînt. Unde mai pui că sînt și tineri. Ba mai mult, sînt utemiști și chiar candidați de partid.

— Ia mai vezi tovarășul Oprea, pe la biroul de mișcare, poate că s-o fi întîmplat ceva...?

...Sosește tovarăși! A trecut de semafor: Din clipă în clipă trebuie să fie aici.

Un fluierat prelung, se aude din apropiere. O locomotivă mică apare pufînd din greu, trîgînd un șir lung de vagoane cu minereu...

— Tinerii mineri din Ghelar și-au respectat angajamentul pe ca-

re și l-au luat în cinstea Festivalului de la Varșovia, spune cu bucurie tovarășul Oprea Nicolae secretarul organizației de bază U.T.M. din secția furnale a Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”. În ziua schimbului de onoare din 26 iulie, ei au extras din adîncul pămîntului, peste plan, un tren de minereu, pe care l-au denumit „Trenul Festivalului”.

Trenul s-a oprit și dintr-un vagon de la urmă au sărit doi tineri. Furnaliștii i-au recunoscut că sînt delegații tinerilor mineri. Unul este secretarul organizației de bază U.T.M. din mină, tovarășul Chirilă Constantin, iar celălalt este minerul fruntaș, Lăscuțoiu Liviu. Emoționați de bucuria întîlnirii, și-au strîns cu căldură mîinile.

Cît de înălțătoare sînt aceste sentimente!

Pe cei doi mineri și pe tinerii fruntași ce i-au întîmpinat, îi leagă aceleași simțămînte și năzuinți.

Acest tren de minereu, această întîlnire neobișnuită, reprezintă hotă-

rîrea lor neclintită de a-și respecta angajamentele luate, lucru care a reieșit însăși din cuvintele de salut rostite de Luacaci Lăscuț și de Oprea Nicolae!

— Mulțumirea noastră dragi tovarăși, este ca și a voastră. — Au spus furnaliștii. — Transmiteți decii tinerilor mineri, salutul nostru fierbinte și spuneți-le că noi furnaliștii, cu ajutorul vostru, ne angajăm să luptăm cu mai multă hotărîre pentru a ridica producția de metal, pentru a îndeplini cincinalul înainte de termen.

Trenul a părăsit gara, dar ei mai discutau despre munca lor. Cei doi mineri au promis că vor transmite salutul furnaliștilor, adresat minerilor din Ghelar, pentru ca aceștia să asigure furnalelor minereu tot mai mult și de bună calitate.

Minerii se vor ține de cuvînt, la fel și furnaliștii, pentru că năzuințele lor au același fel. Să dea patriei cît mai mult metal!

ROȘIANU ILIE

Tot sprijinul brigăzilor artistice de agitație

Hotărîrea Consiliului Central al Sindicatelor din 28 mai 1954 cu privire la îmbunătățirea muncii culturale de masă, a pus ca sarcină în fața organelor sindicale organizarea de brigăzi artistice de agitație în fiecare întreprindere, instituție, G.A.C. și S.M.T.

Rolul acestor brigăzi este de a stimula inițiativa creatoare a maselor muncitoare, de a populariza realizările și experiența înaintată a fruntașilor în producție și în același timp de a scoate la iveală lipsurile ce se manifestă la locurile de muncă, de a critica pe cei ce se fac răspunzători de existența acestor lipsuri, precum și de a combate abaterile de la disciplină socialistă a muncii, etc.

Brigăzile artistice de agitație se creează la locurile de producție și au ca obiectiv problemele locului de muncă respectiv (sectoare, secții, atelier).

Caracteristic acestor brigăzi, este faptul că programul lor se compune din creații proprii, pe teme locale. Pentru aceasta este necesar ca fiecare brigadă artistică de agitație să aibă un colectiv de creație compus din oameni pricepuți și talentați, care să poată asigura stilul și forma literară a materialelor primite din partea muncitorilor. să creeze ei înșiși lucrări pentru brigada respectivă.

Organele sindicale din întreprinderile și instituțiile raionului nostru, sub îndrumarea organizațiilor de partid, au reușit să traducă în viață această sarcină, creînd brigăzi artistice de agitație în diferite sectoare de activitate, care au desfășurat și desfășoară o activitate rodnică și eficientă.

Aceasta a reușit în mod deosebit cu prilejul concursului pe țară al acestor brigăzi, cînd din raionul Hunedoara s-au calificat pentru faza regională, 3 brigăzi artistice de agitație (complexul Mecanic șef, I.C.S.H., Trustul 4 construcții și atelierul C.F.R. Simeria).

Folosind experiența căpătată în faza regională, cele 3 brigăzi și-au îmbunătățit simțitor activitatea, continuînd și în prezent să dea programe cu un conținut bogat și la un înalt nivel artistic.

Urmărind, de exemplu, activitatea brigăzii de la atelierul C.F.R. Simeria, îți poți da ușor seama că pentru acest colectiv a existat preocuparea pentru cele mai caracteristice, și în același timp cele mai variate probleme care interesează masele muncitoare, ca de exemplu: disciplina socialistă a muncii, realizarea angajamentelor din contractul colectiv, problema aprovizionării cantinei, activitatea C.F.R., etc.

Ocupîndu-se de aceste probleme prin materialele prezentate, brigada a scos în evidență și a satirizat cu ascuțime o seamă de lipsuri și manifestări negative, care au avut ca urmare îndreptarea acestora.

Broșura „Predăm cotele la timp, pentru înflorirea Patriei, pentru apărarea păcii”, apărută recent în Editura de stat pentru literatură politică, sub semnătura lui Petru Vintilă, înfățișează câteva aspecte din acțiunea de colectare a produselor animale și vegetale.

Faptele prezentate în această carte dovedesc că în conștiința oamenilor muncii de la sate acțiunea de predare a cotelor s-a înfiripat adînc, ea devenind o datorie patriotică. De aceea țărănimea muncitoare își îndeplinește la timp obligațiile către stat, predînd din cele mai bune produse cotele la colectare. Căci așa cum muncitorii din fabrici și uzine se străduiesc să dea cît mai multe produse și de bună calitate, tractoare, semănători de tot felul pentru agricultură, așa cum învățătorul învață copiii să scrie și să citească, tot așa și țărănul muncitor trebuie să-și facă datoria să predea cotele la colectare.

Ce trebuință are statul de cote? Și la această întrebare găsim răspuns în pagi-

G.H. POPESCU

activist al Comitetului raional P.M.R.

Hunedoara

Desfășurîndu-și activitatea la locul de producție, brigada nu a scăpat prilejul de a folosi și alte metode de a prezenta programe, ca de exemplu; sala de mese a atelierului, sau sala clubului „Filimon Sirbu”.

De asemenea n-au neglijat nici ajutorul pe care trebuie să-l dea oamenii muncii din orașe, țărănimii muncitoare. Într-un program prezentat în satul Totia, brigada a satirizat, prin versuri, comportarea delegatului sătesc, care în unele cazuri a avut abateri imorale. Alte versuri s-au ocupat de unele femei care pleacă urechea la diferite zvonuri și în loc să le combată, contribuie la răspîndirea lor în sat, sau de cei care-și lasă porcii să se „hrănească” din recoltele vecinilor, și alte probleme din satul respectiv. Responsabilitatea acestei brigăzi (tov. Opreanu Roman) — se străduiește zi de zi să îmbunătățească activitatea brigăzii din ce în ce mai mult.

Activitate cu rezultate bune în muncă au și brigăzile de la complexul Mecanic șef I.C.S.H., Trustul 4 construcții, cea de la mina de vest din Ghelar și altele.

De asemenea merită scos în evidență faptul că, recent, o unitate mică cum este O.C.L. produse industriale, a reușit să constituie o asemenea brigadă, care nu de mult și-a prezentat primul său program cu rezultate bune.

Trebuie însă remarcat că deși există multe realizări, nu poate fi neglijată scoaterea în evidență a lipsurilor ce se mai manifestă încă în acest domeniu.

De multe ori, rolul brigăzilor artistice de agitație este greșit înțeles, făcîndu-se confuzii între acestea și formațiile artistice de amatori, ansamblul artistic al unei secții, sector, atelier, etc.

Activitatea brigăzilor este de multe ori lăsată numai pe seama colectivului, fără ca organele sindicale să ajute efectiv și permanent aceste colective pentru a-și îmbunătăți activitatea.

Un alt aspect este acela că unele organe sindicale se mulțumesc cu faptul că au o brigadă activă și nu se mai ocupă de organizarea altora.

Aceasta se poate vedea din faptul că la I.C.S.H., deși inițial au fost organizate 5 brigăzi, nu activează decît una, iar la complexul C.F.R. Simeria, de abia acum se preconizează organizarea altor brigăzi pe lângă cea existentă în atelier. Același lucru se manifestă și la Ghelar.

Ceea ce este încă mai grav, este faptul că în unele întreprinderi mari, cu multe posibilități, cum este Combinatul siderur-

gic „Gh. Gheorghiu-Dej” și uzina „Victoria” Călan, activitatea brigăzilor este neglijată.

De exemplu, la combinat în momentul de față nu există nici o brigadă artistică de agitație, iar singura care a existat și-a încetat activitatea odată cu terminarea fazei raionale de concurs.

Care sînt cauzele acestei stări de lucruri? În primul rînd comitetul de întreprindere a subapreciat importanța acestei sarcini, lăsînd-o numai pe seama responsabilității culturale.

De altfel nu se poate contesta faptul că a fost și un moment cînd comitetul de întreprindere al combinatului a căutat să se preocupe de aceste probleme, rezultatele fiind însă negative. Aceasta se explică în-deosebi, prin faptul că comitetul de întreprindere nu a reușit să antreneze în această muncă oameni competenți. În directivele C.C.S. se arată că sarcina instruirii artistice a brigăzilor, trebuie dată celor mai pricepuți instructori ai formațiilor artistice mari, dirijori de cor, de orchestră, etc.

Comitetul de întreprindere al combinatului a încercat aceasta, dar cînd a cerut dirijorului Cobasnic Boris să sprijine brigada de la laminoare, acesta a refuzat.

O lipsă a comitetului de întreprindere este și aceea că nu a căutat să trezească la realitate elemente cu asemenea atitudini și să stîrpească din rădăcini manifestările de orgoliu personal și de subapreciere a acestei munci. Astfel, un element ca Cobasnic Boris s-a considerat „înjosit”, cerîndu-i-se o asemenea muncă „de jos”, considerînd că este plătit numai pentru a dirija de-a gata formații „mari” care de fapt (în treacăt fie spus) deocamdată nu există.

De altfel este cazul să se arate că ziarul „Uzina Noastră” s-a mai ocupat în coloanele sale de asemenea manifestări, dar atît comitetul de întreprindere, cît și cei vizați direct nu au crezut că este necesar să răspundă ziarului despre măsurile luate, așa cum de altfel îi obligă Hotărîrea C.C. al P.M.R., atitudine care nu mai poate fi tolerată multă vreme. Poate că aceasta va da de gîndit în mod serios comitetului de întreprindere, iar comitetul de partid al combinatului va înțelege că trebuie luate măsurile necesare împotriva celor care subapreciază hotărîrea partidului.

Comitetele de partid și organizațiile de bază trebuie să țină seama de situația existentă, să analizeze cu simț de răspundere activitatea organelor sindicale în acest domeniu și să ia astfel măsuri, încît brigăzile artistice de agitație să devină arme eficiente pentru îmbunătățirea muncii, pentru stimularea fruntașilor în producție și combaterea lipsurilor ce se manifestă.

asezate cotele. Astfel se arată că în așezarea cotelor se ține seamă de puterea economică a fiecărei gospodării. Stabilirea cotelor fixe la hectar asigură interesul țărănilor în munca lor. Căci oricît de mare ar fi producția obținută, producătorul agricol dă aceeași cotă la hectar, dinainte stabilită, fără nici un fel de adaos, el putînd să dispună cum vrea de prisosul recoltei după ce predă cota la colectare.

Oamenii muncii de pe ogoare știu că prin cotele pe care le predau la colectare ei contribuie la întărirea și înflorirea Patriei. „S-a schimbat cu totul înfățișarea satului, iar bunăstarea oamenilor crește cu fiecare zi — spune moș Constantin Antofi din comuna Scorțarii Vechi. — Iată de ce nouă țărănilor muncitori ne este dragă orînduirea asta nouă. Iată de ce noi înțelegem să ne îndeplinim obligațiile față de stat, predîndu-ne la timp și în întregime cotele... Știi și dumneata că am fost întotdeauna printre funtasii la colectări...”

Din cuprinsul raionului

In schimbul de onoare

Se apropie zilele mult așteptate de tinerii patriei noastre, cînd la Varșovia solii tineretului din lumea întregă se vor întîlni sub semnul păcii și prieteniei la cel de al V-lea Festival Mondial al Tineretului. În cinstea acestui deosebit eveniment, muncitorii atelierelor C.F.R. Simeria au organizat în ziua de 25 iulie un schimb de onoare, în care s-au obținut rezultate frumoase. Tinerii și vîrstnicii din secția V-a vagoane, de pildă, au reușit să obțină cele mai frumoase rezultate, reparînd în această zi 3 vagoane peste plan. În mod deosebit s-a evidențiat echipa de timplari condusă de Fodor Nicolaie, care și-a depășit planul cu 25 la sută. De asemenea și brigăzile conduse de lăcătușii Vlad Ioan și Tot Ioan și-au realizat planul în proporție de 115, respectiv 120 la sută.

În ziua schimbului de onoare s-au realizat economii de materiale în valoare de 8.704 lei, s-au colectat 39.350 kilograme fier vechi și 3.601 kilograme de materiale neferoase.

Angajamentele prind viață

Cu prilejul consfățuirilor de producție ținute la începutul acestei luni, muncitorii din secțiile uzinei „Victoria” Călan au analizat posibilitățile de care dispun, în scopul realizării a cît mai multe acumulări socialiste peste plan. În aceste consfățuiri, ei au făcut propuneri pentru îmbunătățirea muncii și reducerea cheltuielilor de producție. În urma acestor propuneri, la secția furnale, uscarea rinelor de scurgere se face cu motorină, în loc de mangan. Aplicarea în procesul de producție a acestei propuneri a adus în perioada 1-27 iulie acumulări sociale în valoare de 12.415 lei. De asemenea, la turnătorie, prin reducerea consumului specific de materie primă, s-au realizat acumulări socialiste pînă la aceeași dată, în valoare de 19.773 lei, iar la secția transporturi, prin folosirea mijloacelor mecanizate de încărcare și descărcare a vagoanelor și prin economiile realizate la combustibil la locomotive, au fost realizate acumulări socialiste în valoare de 15.200 lei.

Succesul tinerilor constructori

Prin justa aplicare a metodelor sovietice Voroșin, Ciutkich, Bicov, etc., tinerii constructori din cadrul I.C.S.M. Călan au obținut în cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților de la Varșovia rezultate frumoase.

Pînă la data de 25 iulie, brigăzile de tineri săpători conduse de utemiștii Colbea Dumitru, Lungu Tudor și Olaru Ioan și-au depășit norma cu 48 la sută.

De asemenea brigăzile de lăcătuși și monotori conduse de utemiștii Vasile Ioan și Pirvu Vasile au depășit norma cu 75-100 la sută.

Un rezultat însemnat a obținut și echipa de fierari betoniști condusă de tînărul Baboi Gheorghe, care și-a depășit norma cu 106 la sută, dînd lucrări de cea mai bună calitate.

În mod deosebit s-au evidențiat instalatorul Beleg Nicolaie, care a înregistrat o depășire de 98 la sută, strungarul Bucătaru Dumitru cu o depășire de plan de 93 la sută, șoferul Militaru Alexandru cu o depășire de 89 la sută și tînărul fierar Cobzarul Stelian, care și-a depășit planul cu 85 la sută.

TAUTAN GHEORGHE
corespondent voluntar

RECENZIE

**Predăm cotele la timp,
pentru înflorirea patriei,
pentru apărarea păcii**

PETRU VINTILA

nile broșurii. Astfel se arată că prin colectările de produse agricole țărănimea muncitoare contribuie la aprovizionarea industriei ușoare și alimentare cu materii prime. Lîna, bumbacul servesc la fabricarea stofelor, a pinzeturilor, din care o bună parte se întoarce tot la țărănul muncitor; cerealele, carnea servesc fabricilor alimentare, aprovizionării oamenilor muncii de la orașe: a muncitorilor care fabrică mașini și unelte agricole, a elevilor și studenților, a celor internați în spitale fără plată, a ostașilor armatei noastre populare.

Rînd pe rînd, broșura explică cititorilor prin exemple vii temeiurile după care sînt

VIAȚA DE PARTID

Primirea candidaților în partid — sarcină permanentă și de mare răspundere

Una din sarcinile importante ce revin organizațiilor de partid pentru întărirea rîndurilor partidului, este intensificarea muncii politice și organizatorice în problema primirii de candidați de partid.

Ținînd seama de importanța acestei sarcini, comitetul de partid al minei Ghelar s-a preocupat îndeaproape de instruirea aparatului său, astfel încît acesta să poată sprijini și îndruma munca birourilor organizațiilor de bază. În acest scop comitetul de partid a îndrumat organizațiile de bază să organizeze conferințe și lecții pe diferite teme ca de pildă; „Drepturile și îndatoririle membrilor de partid”, „Partidul Muncitoresc Român, partid de tip nou”, etc.

Un aport de seamă în munca de primire a candidaților de partid a adus munca de lămurire de la om la om în rîndurile muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor. În această direcție, majoritatea organizațiilor de partid din mină, ca și cele de la suprafață, au obținut succese deosebite. Ca rezultat al conferințelor, lecțiilor, consultațiilor și a muncii de lămurire, numai organizația de bază nr. 6 a primit un număr de 14 candidați, dintre cei mai buni muncitori, devotați partidului și regimului nostru.

Organizația de bază nr. 1 al cărei secretar este tovarășul Cobori Alexandru, de asemenea s-a preocupat de problema primirii de candidați de partid. Aici membrii de partid au stat de vorbă cu cei mai buni mineri pentru a-i convinge despre însemnătatea calității de membru de partid. În felul acesta s-a reușit ca numai în ultimul timp să fie primiți un număr de 7 candidați de partid, iar alți 3 sînt în curs de a fi discutați în adunarea generală. Printre candidații discutați de către adunarea generală se numără minerii Duma Nicolae și Preda Dumitru, fruntași ai întrecerii socialiste, care fac cinste organizației care i-a primit.

Și celelalte organizații de bază din cadrul minei Ghelar se preocupă îndeaproape de această problemă. Așa de pildă, organizația de bază nr. 2 a primit un număr de 7 candidați, iar organizația de bază de la mina vest, un număr de 10 candidați și noi membri de partid.

Orientîndu-se just în munca de primire de noi membri și candidați de partid, organizațiile de bază din cadrul minei au vegheat ca în rîndurile partidului să intre numai elemente cinstite cum sînt Popa Aron, Pătrău Crăciun, Lucaci Ionel, Răduț Miron, Bistriean Bujor și alții, care luptă cu perseverență pentru sporirea producției de minereu.

Datorită muncii intense depuse de către organizațiile de bază și fiecare comunist în parte, la mina de fier Ghelar numai în ultimul timp s-au primit un număr de peste 60 candidați de partid.

Avînd sprijinul comitetului de partid, organizațiile de bază s-au preocupat și de problema educării candidaților. Urmărind îndeaproape ridicarea nivelului politic al acestora, organizațiile de bază au încadrat un mare număr de candidați în diferite forme de învățămînt, în vederea însușirii problemelor de bază ale partidului nostru. O atenție deosebită s-a acordat și activizării candidaților în munca politică și economică. Astfel majoritatea lor au primit sarcini concrete pe linie de producție, de care se achită în mod conștient, constituind astfel exemple vii pentru cei fără de partid.

Faptul că organizațiile de bază din cadrul minei au reușit să primească un nu-

măr însemnat de candidați, se datorește în mare măsură sprijinului efectiv pe care aceștia l-au primit din partea comitetului de partid și în special din partea tovarășilor Lăscuțoi Carol, Lupu Ioachim și Oncoș Gh., care au dat un ajutor calificat și permanent organizațiilor de bază în pregătirea adunărilor generale și în completarea documentelor necesare candidaților de partid.

Primind în rîndurile partidului pe cele mai devotate elemente și desfășurînd o largă muncă politică pentru educarea lor, s-a întărit simțitor întreaga muncă de partid, din mină, iar în procesul de producție s-au obținut succese însemnate. Așa de pildă, în primul semestru al anului 1955 planul de producție pe întreaga mină a fost îndeplinit în proporție de 102,65 la sută, iar productivitatea muncii a crescut cu 8,77 la sută.

Cu toate succesele obținute în această direcție, în munca organizațiilor de partid de la minele Ghelar, se mai manifestă și unele lipsuri care vor trebui lichidate cît mai grabnic. Astfel, unii membri ai comitetului de partid ca de pildă Toplicean Iosif și alții, care primind sarcini concrete să ajute organizațiile de bază în această problemă, nu au îndrumat și sprijinit temeinic birourile organizațiilor de bază. Din această cauză la orizontul 4 nu s-a primit decât un număr mic de candidați cu toate că aici sînt un număr însemnat de tineri dornici să intre în rîndurile partidului, iar în ce privește educarea celor cîțiva candidați primiți se face în mod nesatisfăcător.

O altă lipsă a comitetului de partid este și aceea că nu controlează toate organizațiile de bază de felul cum duc la îndeplinire această sarcină. Acest lucru se manifestă în special la acele organizații de bază care sînt la distanțe mai mari de sediul comitetului de partid cum ar fi cea de la funicular. Aici, organizația de bază (secretar Toma Petru) lipsită de îndrumarea și controlul comitetului de partid, a lăsat problema primirii și educării candidaților de partid pe plan secundar. Așa se face că aici, celor cîțiva candidați să nu li se dea atenția cuvenită, să nu li se repartizeze sarcini concrete pe baza planului de muncă și să fie lăsați în afara oricăror forme de învățămînt de partid.

Lipsurile existente în munca de primire a candidaților la minele de fier Ghelar umbresc în mare măsură succesele obținute de către organizațiile de partid din cadrul minei și ele se datoresc în primul rînd comitetului de partid (secretar Dragota A.), care nu au tras la răspundere cu destulă tărie pe acei membri ai comitetului de partid și birourile organizațiilor de bază, care nu au făcut totul în această direcție.

Ținînd seama de aceste lipsuri, comitetul de partid al minei trebuie să ia deîndată măsurile necesare în vederea lichidării lor. În acest scop, organizațiile de bază trebuie să fie îndrumate și ajutate să privească cu mai mult simț de răspundere sarcina de primire a candidaților și să acorde toată atenția educării și ridicării lor politice și profesionale. Primirea de membri și candidați de partid trebuie să constituie pentru toate organizațiile de bază o sarcină permanentă.

Insușindu-și experiența organizațiilor de bază care au obținut cele mai bune rezultate în primirea de candidați și aplicînd în tocmă instrucțiunile C.C. al P.M.R., se va asigura continua întărire a organizațiilor de partid și succesul procesului de construire a socialismului în țara noastră.

GH. ZAHARIA

Brigăzile de tineret obțin noi succese

Minerii din Ghelar realizează în cinstea „Zilei Minerului”, noi și însemnate victorii. Întrecerea socialistă în care este antrenat colectivul minei a început să-și arate roadele. Cele mai însemnate succese le-au înregistrat minerii din brigada nr. 47 condusă de fruntașul întrecerii socialiste Lupu Ioachim, care pînă în ziua de 20 iulie și-a îndeplinit planul lunar.

Muncind cu încredere în forțele lor și minerii din brigada condusă de Munteanu Aron de la mina de vest și-au depășit sarcinile de plan pînă la aceeași dată, cu 5,8 la sută. Aceste realizări, alături de cele obținute de minerii din orizontul tineretului, condus de tovarășul Preda Dumitru, au contribuit la creșterea productivității muncii pe întreaga mină în perioada 1-27 iulie, în proporție de 8 la sută.

Buna organizare a muncii — cheazășia succesului

★ Invășînd din experiența anului trecut, Sfatul popular al comunei Băcia, a luat din timp măsurile tehnico-organizatorice necesare în vederea executării treieriișului. Acest lucru a făcut ca țărani muncitori îndată după terminarea secerișului să înceapă treieriișul la cele 3 arii electrificate din satele Băcia, Timpa și Petreni, reușind să treiere numai în prima zi o cantitate de peste 14.000 kilograme griu.

Bunul început al lucrărilor de treieriiș, se datorește în primul rînd faptului că munca de la arii se desfășoară în mod organizat. O preocupare de competență a sfatului popular comunal a fost aceea recolta păioaselor din arii organizării din timp a cetelor de treieriiș și a în-cadrării cu personal suficient a fiecărei arii. La fiecare din cele 3 arii ale comunei, s-au alcătuit cete și programul lor zilnic de lucru este așezat la gazeta de arie. Buna organizare a muncii la ariile de treieriiș este impletită cu munca politică și culturală de mobilizare a țărănimii muncitoare în lupta pentru strînsul recoltei. La arii sînt expuse un număr de lozinci mobilizatoare, gasetele oglîndesc zilnic mersul lucrărilor, iar pe panourile de onoare sînt înscrise numele celor mai harnici țărani muncitori ca de pildă, Munteanu Aron, Costea Valer, Popa Nicolae, Crișan Petru, Nagy Anton, Pădureanu Ioan și alții care au treierat între primii recolta păioaselor din arii în acest an.

Pentru ca munca să fie cît mai plăcută, pe aceste arii au fost instalate difuzoare de la stațiile lo-

ca de radioamplificare și zilnic se transmit programe scurte și variate prezentate de echipele căminelor culturale. De asemenea au fost instalate la ariile de treieriiș biblioteci volante cu cărți care tratează problemele muncilor agricole de vară.

Concomitent cu desfășurarea treieriișului, în comuna Băcia s-au obținut o seamă de rezultate bune și în privința dezmiriștitului. Pînă la data de 28 iulie, s-a dezmiriștit o suprafață de 85 ha. Totuși față de ritmul secerișului dezmiriștitul este încă rămas în urmă. Datoria de cinste a Sfatului popular comunal Băcia este de a intensifica mai mult munca politico-organizatorică, pentru ca odată cu treieriișul să se dezmiriștească toată suprafața secerată.

SUCIU CORNEL

Pentru Festivalul Tineretului

În cinstea celui de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Varșovia, cele două schimburi de tineret de la furnale, uzina „Victoria” Călan, au depus toate forțele și elanul tineretii pentru a scoate din furnal fonta prevăzută în angajamentul ce și l-au luat.

Astfel, numai pînă la data de 20 iulie, cele două schimburi de tineret și-au depășit angajamentul lor cu peste 200 la sută.

Printre tinerii care au adus un aport deosebit în realizarea și depășirea acestui angajament, se numără ulemiștii Blaj Ioan, Sînjorzan Vasile, Oran Toma, Anuța Gheorghie, Voica Vasile, Sinkeși Geza și alții.

Căminele culturale în sprijinul campaniei de recoltare

Experiența dobîndită în anii trecuți de colectivele de conducere ale căminelor culturale din satele și comunele raionului Hunedoara, s-a îmbogățit în acest an. Ele și-au adus contribuția la răspîndirea metodelor agrotehnice înaintate pentru obținerea de recolte bogate. Astfel, în căminele culturale din Timpa, Peștișul Mare, Rapolt și Zlaști, s-au organizat periodic conferințe cu caracter agrotehnic, care au avut ca scop lămurirea țărănilor muncitori asupra aplicării regulilor agrotehnice, precum și despre foloasele ce le aduce munca în colectiv, conferințe, care au fost susținute cu programe artistice date de echipa de teatru, de dansuri sau cîntece, a căminului cultural respectiv.

La căminul cultural din Zlaști, de pildă, în ziua de 24 iulie tovarășa Ciucescu Eliza a conferențat în fața a 60 de țărani muncitori despre „Stringerea recoltei cît mai grabnic și fără pierderi, cheazășia obținerii de recolte bogate”. Conferința a fost ascultată cu viu interes, și ca rezultat, chiar a 2-a zi țărani muncitori și întovărășiți au depus mai multă sîrguință în stringerea recoltei de păioase, folosind totodată în acest scop toate posibilitățile de care dispun. Conferințe asemănătoare, se țin aproape în fiecare duminică, popularizînd știința agrotehnică și diferite evenimente internaționale.

Un alt factor important care ajută pe țărani muncitori la mărirea producției de cereale la hectar, este citirea broșurilor agrotehnice și a ziarului „Agricultura Nouă”. Țăranul mijlocăș Demeter Petru din Peștișul Mare, împrumutată cu regularitate cărți de la căminul cultural. În urma celor învățate, din cartea „Agrotehnica înaintată”, și ziarul „Agricultura Nouă”, el a făcut 3 prășile de porumb, fără rariță.

Aplicînd cele învățate, el are cele mai frumoase culturi de sfeclă de zahăr din comună, fiind în prezent fruntaș în cultura sfeclei de zahăr și a porumbului. La fel ca el, țăranul muncitor Vinga Aron din aceeași comună, în urma studierii broșurii „Cum se pot obține recolte bogate pe terenurile țărănilor muncitori cu gospodăria individuală”, a însămințat la timp cu se-

mințe selecționate, iar dezmiriștitul l-a făcut imediat după recoltare.

Dacă căminul cultural din Peștișul Mare a obținut unele rezultate în stimularea campaniei de recoltare, el are însă și multe lipsuri. Sfatul popular din comuna Peștiș nu se preocupă de îmbunătățirea muncii culturale, iar directorul căminului cultural, tovarășul Biro Ștefan nu a luat nici o măsură de îndreptare a lipsurilor. Biblioteca volantă care trebuia să fie dotată cu cărțile de sezon, pe care le solicită țărani muncitori, nu a fost nici pînă acum organizată. Nici biblioteca raională (responsabilă tovarășa Bixa Irina) nu s-a preocupat ca bibliotecile căminelor culturale din raion să aibe asigurate în campania de recoltare aceste cărți. Această poziție este cu totul greșită și trebuie să fie înlăturată cît mai grabnic, pentru a asigura țărănilor muncitori la arii, în timpul repausului, puțința de a învăța mereu alte lucruri noi și foloșitoare.

Este demnă de urmat inițiativa activiștilor culturali din căminele culturale din Timpa, Băcia, Zlaști, Rapolt, Simeria Veche și Hășdat, care se pregătesc intens cu programe artistice, pentru a fi prezentate la arii.

Oamenii muncii de pe ogoarele raionului nostru cer din partea activiștilor culturali, să se preocupe mai mult de îmbunătățirea muncii culturale din satul sau comuna respectivă, satisfăcînd astfel cerințele mereu crescînde ale maselor.

Secția artă și cultură a sfatului popular raional, trebuie să îndrume mai operativ pe activiștii culturali de la sate, pentru ca aceștia la rîndul lor să se ocupe mai temeinic de problemele ce frămîntă pe țărani muncitori și să ajute căminele culturale care la ora actuală nu sînt la înălțimea sarcinilor la care ar trebui să fie. Faptul că aceste cămine culturale nu își trăiesc adevărata lor viață, se datorește în primul rînd sfaturilor populare din aceste comune, care au minimalizat importanța muncii culturale. Lichidînd aceste lipsuri se va reuși ca focarele de cultură din satele și comunele raionului Hunedoara, să contribuie la succesul deplin al campaniei de recoltare.

Pentru întărirea colaborării internaționale și încrederii între state

„Conferința de la Geneva a schimbat climatul relațiilor internaționale“

LONDRA (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, în după-amiaza zilei de 27 iulie au început în Camera Comunelor dezbateri în legătură cu recenta conferință de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri. Dezbaterile au fost deschise de primul ministru britanic, Anthony Eden, care, în calitate de conducător al delegației britanice la Geneva, a expus obiectivele pe care și le-a fixat delegația Marii Britanii la această conferință.

„Conferința de la Geneva a schimbat cu siguranță climatul relațiilor internaționale“, a subliniat Eden la începutul expunerii sale. Eden a menționat apoi că în problema germană persistă păreri deosebite. El a relevat apoi poziția puterilor occidentale care consideră că Germania reunificată ar trebui să adere la grupări militare. „Noi credem că proiectul de a se acorda Germaniei libertatea de alegere este cel mai bun, dar, evident, noi admitem că trebuie să ținem seama de celelalte considerațiuni. Rusia și chiar Europa luată în ansamblu au dreptul de a sconta ca unificarea Germaniei să nu creeze un pericol pentru Rusia sau pentru Europa“ — a subliniat Eden. Referindu-se la tratatul de securitate europeană, primul ministru a declarat că tratatul ar avea ca singur scop rezistența față de agresiune.

Declarând că guvernul britanic este gata să examineze eventual un tratat mai larg, care să înglobeze mai multe țări. Eden a reamintit apoi unele propuneri făcute la Geneva de delegația britanică.

Declarația făcută de A. Eden în Camera Comunelor

„Aceste propuneri, a continuat Eden, pot fi modificate și dezvoltate“.

După ce a menționat divergențele existente în problema Germană și cea a securității europene, Eden a spus: „Cu toate dificultățile pe care le ridică această dublă problemă, trebuie să continuăm să căutăm o soluție. Cu timpul, și cu condiția ca climatul relațiilor internaționale să rămână cel creat la Geneva, noi vom izbuti să le rezolvăm“.

Vorbind apoi despre situația din Extremul Orient, Eden a calificat-o „mai primejdioasă“ decât situația din Europa. „Dar chiar dacă lucrurile stau așa, a adăugat el, există în diplomatie probleme pe care timpul le poate rezolva și problema situației din Extremul Orient este una dintre acestea“.

În ceea ce privește dezarmarea, Eden s-a pronunțat în favoarea unor obiective practice și limitate. Eden și-a exprimat apoi regretul că conferința nu și-a consacrat mai mult timp unei chestiuni căreia el îi acordă multă importanță: lărgirea contactelor pe toate eșaloanele între Uniunea Sovietică și Occident. „S-ar putea face multe lucruri în acest domeniu,“ a spus el. Guvernul britanic dorește să vadă că sînt sporite înlesnirile pentru turiști, studenți și ziariști“.

Vorbind despre impresiile sale personale

asupra conferinței, Eden a declarat: „Cred că noi am redus încordarea și am creat o situație care va permite miniștrilor Afacerilor Externe să se ocupe la toamnă de principalele probleme politice. Ar fi temerar să scontăm rezultate rapide și de mare amploare“, a atras atenția Eden. Premierul britanic a relevat că importanța conferinței de la Geneva constă în faptul că prin ea a fost redus pericolul de război.

În cadrul expunerii sale, primul ministru britanic a anunțat că N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov au acceptat invitația de a vizita Marea Britanie, în primăvara anului viitor. În aplauzele întregii Camere, A. Eden și-a exprimat părerea că parlamentul și țara vor privi această vizită „Ca un pas către sfîrșitul stării de neîncredere reciprocă pe care noi o numim războiul rece“.

„Ministrul de Externe și cu mine am avut multe convorbiri în particular cu domni Bulganin și Hrușciov și colegii lor“, a declarat apoi primul ministru britanic, după ce a anunțat această vizită. „Noi am discutat foarte deschis despre temerile noastre în ce privește problemele care scindează lumea. Noi am examinat de asemenea felul cum ar putea fi menținute și întărite relațiile personale pe care le-am stabilit la Geneva“.

Herbert Morrison, liderul adjunct al opoziției, a luat imediat cuvîntul după șeful guvernului pentru a exprima aprobarea partidului laburist față de invitația făcută lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov de a vizita Anglia.

Darea de seamă asupra conferinței de la Geneva făcută de E. Faure și A. Pinay

PARIS (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în dimineața zilei de 27 iulie a avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri francez la care Edgar Faure, președintele Consiliului de Miniștri, și Antoine Pinay, ministrul Afacerilor Externe,

au făcut o dare de seamă amănunțită asupra conferinței de la Geneva.

Edgar Faure a făcut numeroase precizări asupra discuțiilor purtate la Geneva și asupra contactelor stabilite cu acest

prilej. Agenția France Presse menționează că detaliile pe care le-a dat șeful guvernului francez au scos în relief climatul de destindere și sentimentul de optimism care au rezultat datorită tinerii conferinței de la Geneva.

„Geneva deschide mari speranțe“

PARIS (Agerpres). — Rezultatele conferinței de la Geneva sînt discutate cu însoțire de cercurile politice franceze. Mulți oameni politici de seamă din Franța acordă o înaltă apreciere perspectivelor favorabile ale colaborării internaționale care se deschid în urma conferinței șefilor guvernelor celor patru puteri.

Președintele grupului radical din Adunarea Națională, Vincent Bady, și-a exprimat satisfacția față de rezultatele obținute la Geneva. „Declarația celor patru

mari este ceva mai mult decât o expresie a credinței în viitor. Ea este carta unei politici noi, îndreptată în mod conștient spre pace. De acum înainte nu în vis, ci în realitate s-au pus bazele unei ere noi, care permite să se nutrească mari speranțe într-un acord internațional trainic și îndelungat“.

Președintele Consiliului economic al Franței, Emil Roche, a declarat că conferința de la Geneva a creat condiții favorabile pentru un schimb economic între

țări. Pronunțîndu-se pentru un schimb liber de delegații și mărfuri, Roche a spus: „Totuși în aceasta se manifestă pacea. Geneva deschide mari speranțe“.

După părerea deputatului Plevin, conferința de la Geneva „crează perspective și mai largi pentru un acord în viitor“.

Ziarul „Franc Tireur“ consideră că „un nou simptom al destinderii“ este hotărîrea de a se ține la Geneva, la 1 august, tratative între reprezentanții Republicii Populare Chineze și Statelor Unite în problema repatrierii.

„Un punct de cotitură în politica mondială“

BERLIN (Agerpres). — Presa democrată germană continuă să comenteze pe larg încheierea lucrărilor conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri. Toate ziarele consacră articole de fond acestei teme.

Ziarul „Berliner Zeitung“ scrie printre altele:

Conferința de la Geneva a arătat că pentru a rezolva problemele litigioase trebuie duse tratative în spiritul înțelegerii și colaborării. Acest lucru îl recunoșc în prezent chiar și aceia care se îndoaiau de

rezultatele pozitive ale conferinței șefilor guvernelor celor patru puteri. Conferința a dus la destinderea încordării internaționale. Înfăptuirea hotărîrilor conferinței va duce la noi succese pe această cale.

Ziarul „Tribune“ subliniază că conferința de la Geneva a îndreptat speranțele pe care le-au pus în ea popoarele iubitoare de pace. Conferința a constituit un punct de cotitură în politica mondială. „Războiul rece“ se apropie de sfîrșit și locul lui îl ia o nouă etapă în relațiile

dintre state. Acestea sînt roadele luptei dîrse a popoarelor tuturor țărilor pentru pace, pentru întărirea încrederii în relațiile dintre state.

Într-un articol de fond intitulat „Rezolvarea depinde de poporul german“, ziarul „Neues Deutschland“ subliniază necesitatea realizării înțelegerii între germanii din apusul și răsăritul Germaniei în problema unificării țării. Există mari posibilități, scrie ziarul, ca slăbirea încordării care a început la Geneva să continue pe pămîntul german.

Poporul chinez salută eforturile depuse la Geneva pentru consolidarea păcii în întreaga lume

PEKIN (Agerpres). — China nouă

întreaga presă chineză, comentînd pe larg rezultatele conferinței de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri, salută în unanimitate succesul ei.

Referindu-se la problemele discutate la conferința de la Geneva, ziarul „Jenmin-jibao“ scrie într-un articol de fond că, cu toată deosebirea dintre punctele de vedere, șefii guvernelor au manifestat dorința de a realiza un acord. Poporul chinez, scrie ziarul, ca și toate popoarele iubitoare de pace, salută cu căldură eforturile depuse de șefii guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței în scopul rezolvării problemelor dezbătute, care au un rol uriaș pentru consolidarea păcii în întreaga lume.

Subliniînd că la conferință nu au fost dezbătute problemele Extremului Orient, ziarul arată că nimeni nu poate nega că situația încordată din Asia și din Extremul Orient, îndeosebi situația din regiunea Taivanului, precum și piedicile care s-au ivit în calea aplicării acordurilor de la Geneva în Indochina provoacă o serioasă neliniște. Popoarele din întreaga lume, opinia publică mondială cer cu insistență ca problema păcii și securității Asiei și Extremului Orient să fie rezolvată în conformitate cu principiul recunoașterii suveranității și integrității teritoriale a fiecărei țări.

Ziarul „Guanminjibao“, comentînd directivele șefilor guvernelor pentru miniștrii Afacerilor Externe, exprimă speranța că următoarea întâlnire a reprezentanților celor patru puteri va aduce o nouă contribuție la cauza rezolvării problemelor referitoare la pacea generală.

Ziarul subliniază că numai în cazul cînd năzuința spre pace și spiritul de înțelegere care s-au manifestat la conferința de la Geneva, precum și succesele realizate pe această bază vor fi consolidate în viitor, toate problemele internaționale nerezolvate vor putea fi reglementate pe calea tratativilor.

„Spiritul concesiilor reciproce însușește cele patru mari puteri“

DELHI (Agerpres). — TASS

Ziarele indiene continuă să comenteze rezultatele conferinței de la Geneva, exprimîndu-și satisfacția pentru acordul realizat între șefii guvernelor celor patru puteri.

Ziarele subliniază că acordul realizat în cele patru puncte de pe ordinea de zi „la care s-a ajuns repede la Geneva arată că situația politică în Europa s-a schimbat și dovedește că spiritul concesiilor reciproce însușește cele patru mari puteri“.

Ziarul „Amrita Bazar Patrika“ consideră că „restabilirea încrederii este, fără îndoială, o realizare a conferinței. Și dacă se va dovedi că această realizare este trainică, probleme cum sînt cele ale Extremului Orient vor fi rezolvate ușor și în mod satisfăcător“.

O delegație parlamentară iugoslavă va vizita U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

În scopul dezvoltării relațiilor prietenești dintre Uniunea Sovietică și Iugoslavia, A. P. Volkov, președintele Sovietului Uniunii, și V. T. Lațis, președintele Sovietului Naționalităților au adresat, în numele Sovietului Suprem al U.R.S.S., o telegramă președintelui Skupșcinei Populare Federative a Republicii Populare Federative Iugoslavia, Moșe Pijade, cu invitația ca o delegație parlamentară a Iugoslaviei să viziteze Uniunea Sovietică.

Ca răspuns la această invitație, M. Pijade a anunțat că Skupșcina Populară Fe-

derativă a Republicii Populare Federative Iugoslavia a ales, în cadrul unei ședințe comune a celor două Camere, următoarea delegație care să viziteze Uniunea Sovietică: Vlado Bakarić (conducătorul delegației), Risto Antunovici, Paško Romač, Slavko Papler, Djoka Pakovici, Raia Nedelcović, Boris Zihrić, Franz Simonici, Tivistin Mijatovici, Mesihovici Halid, Vičko Kristulovici, Greta Kava, Franjo Gaji, Bosa Tvetici, Milian Neoricici, Vidoe Smilevski, Goko Garcević.

Delegația va sosi în U.R.S.S. la 1 august

PE SCURT

• Luînd cuvîntul la 26 iulie la o conferință de presă, primul ministru al Birmaniei, U Nu, a declarat că intenționează să viziteze anul acesta Uniunea Sovietică.

• La 26 iulie, vicepreședintele Hatta a primit, în cadrul consultărilor, în vederea formării noului cabinet, printre alți lideri ai diferitelor partide, și pe Aidit, Lukman și Sakirman, conducători ai partidului comunist din Indochina. În urma acestei întrevederi, conducerea partidului comunist a dat publicității o declarație în care își exprimă punctul de vedere în privința caracterului viitorului guvern.

• După cum relatează ziarul „Justicia“,

Comitetul executiv al Partidului Comunist din Uruguay a hotărît în unanimitate în ședința din 22 iulie, să excludă din partid pe fostul secretar general al Partidului Comunist, Eugenio Gomez, pentru activitate fracționistă antipartinică.

• Subcomitetul senatorial pentru „securitatea internă“ a dezlănțuit o campanie de persecuții împotriva unor ziare progresiste în limbi străine din S.U.A., în scopul suprimării acestor ziare. Este vorba de „Glos Ludowy“, săptămînal în limba polonă, „Narodna Volia“, săptămînal în limba bulgară și „Romînul american“, săptămînal în limba romînă.